
Deux ou trois choses à savoir en
mathématiques pour le brevet

des collèges .…
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Figures Planes  
Le carré 

c 

Périmètre = c x 4 

Aire = c² 

Le rectangle 
 
 
 
 
 
 

Périmètre = (L + l) x 2 

Aire = L x l 

Le triangle 
 
 
 
 
 
 

Périmètre = a + b + c 

Aire = 
c x h

2
 

Le trapèze 
 
 
 
 
 

Périmètre = a + b + c + B 

Aire = 
(B + b) x h

2
 

 

Le parallélogramme 
 
 
 
 
 
 

Périmètre = a + b + a + b 
Aire = b x h 

Le cercle 
 
 
 
 
 

Longueur du cercle = d x π ou  

                                     2 π r 

Aire du disque = π r² 

Solides 
Le cube 

 

 
 

Volume = a3

Aire totale = 6 x a²  

Le pave droit 
 
 
 
 
 
 
 
 

Volume = a x b x c 

 

Le prisme 
 
 
 
 
 
 
 

Volume = Aire de la base x h 

Aire latérale = périmètre 

de la base x h 

 

Le cylindre 
 
 
 
 
 
 
 

Volume = π  r² h 

Aire latérale = 2 π r h 

 

La pyramide 
 
 
 
 
 
 
 

V = 
Aire de la base x h

3
 

 

Le cône 
 
 
 
 
 
 
 

V = 
π r² h

3
 

 

La boule 
 
 
 
 
 
 
 

Volume = 
4

3
 π r3 

Aire de la sphère = 4 π r² 

 
Voir ici les tableaux pour les conversions des longueurs, des aires et des volumes 

 Formulaire de périmètres, aires et volumes 

http://www.college-therouanne.net/vie_au_college/les_cours/math/cours3/conversions.pdf

